
 1

„ВАЖНИ СЪБИТИЯ ОТ АМЕРИКАНСКАТА ИСТОРИЯ И КУЛТУРА”  
ЛЕТНИ ИНСТИТУТИ 2008 г.  

 
Посолството на Съединените щати има удоволствието да обяви предложение за 
подаване на молби за уникална програма на летни институти: „Важни събития от 
американската история и култура”.  Посолството в София набира молби от 
кандидати, интересуващи се от новаторски, експериментални семинари, които ще 
се проведат през юли и август 2008 г.  Вероятните участници трябва да са готови да 
бъдат в САЩ за минимум десет дни (в зависимост от продължителността и 
местоположението на семинара) през този период.   
 
Интензивната семинарна програма е изцяло финансирана от Държавния 
департамент на САЩ и е предназначена  за гимназиални учители по гражданско 
право, обществени науки, световна и/или история на САЩ, география и 
журналистика.  Журналисти, телевизионни репортери и директори на исторически 
и културни организации също се поощряват да кандидатстват.  
 
Описание на програмата:   
 
Програмата предоставя възможност на чуждестранните гости активно да участват 
във „Важните събития от американската история” и културните семинари  през 
2008 г. Програмата на летните институти ангажира участниците в интензивно 
изучаване и дискусии по теми  от американската история и култура. 
Едноседмичните академии ще дадат познания за значими исторически обекти и 
използване на архивни и други исторически доказателства. Семинарите дават 
възможност на участниците да правят връзки между това, което научават и да 
разработят усъвършенствани учебни материали.  
 
Летните институти предоставят уникален опит между различните култури, както за 
чуждестранните професионалисти по хуманитарни науки, така и за техните 
американски партньори, в интерактивно изучаване на историята и културата на 
САЩ.  По време на програмата  участниците се присъединяват към гимназиални 
учители от САЩ  .   
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Кандидатите могат да избират от следните семинари:  
 
Създаване на Конституцията: поглед от Маунт Върнън  1783-1789 г.  
През периода 1783-1789 г. плантацията на Джордж Вашингтон—Маунт Върнън 
става интелектуален кръстопът за политически идеи, които помагат да се създаде 
конституцията на САЩ.  Всеки ден от програмата започва с преглед на избрани 
личности, които са посетили Маунт Върнън през 80-те години на 18 век.  Лекции и 
дискусии подчертават централните теми на основополагащата епоха, които са били 
разисквани от тези гости на Маунт Върнън: републиканско правителство, 
равенство, свобода, робство, ограничение на властта, федерализъм, търговия и 
свобода на религията.  
Лекциите и вашето участие в дискусиите ще разшири познанията ви за 
американската политическа култура.   
 
Семинарът ще се проведе от 28 юли до 1 август 2008 г. 
Местонахождение: Маунт Върнън, Александрия, Вирджиния. 
 
Франклин Делано Рузвелт (ФДР)  и Световната криза, 1933-1945 г.: Рузвелт и 
Хайд Парк.  
Предприет от отправната точка на любимия  за ФДР Хайд парк, този едноседмичен 
семинар предлага на участниците уникална перспектива  за отговора на Рузвелт 
относно Голямата депресия и Втората световна война.  
 
Семинарът ще се проведе от 20 до 25 юли 2008 г.   
Местонахождения: Хайд парк, Ню Йорк, и колежа „Марист”, Поукипси, Ню Йорк 
 
Проблемът с расовата дискриминация: Важни събития в Атланта и история 
на гражданските права.  
Целите на този семинар са: да използва историческите места, свързани със 
събитията за граждански права в Атланта за очертаване на расовата дискриминация 
в Американската история от 20 век; да прочете писанията на  У. И. Б дю Боа, Букер 
T. Вашингтон и д-р Мартин Лутер Кинг-младши  и да се вслуша  в гласовете на 
протестиращите за граждански права в свързани с това места в Атланта; да 
предостави на участниците възможност за развият учебен план, използващ 
историческите важни събития в Атланта и съответните исторически документи за 
да преподават история на расовата дискриминация и движението за граждански 
права в Американската история през 20 век.   
 
Семинарът ще се проведе от 20 до 26 юли 2008 г. 
Местонахождение: Атланта, Джорджия 
 
Революция в управлението: Филаделфия, Американската независимост и 
Конституцията, 1765-1791.  
Филаделфия, родното място на Американската демокрация, е водещият главен 
център на нацията в епохата на Американската революция. Във Филаделфия се 
върви сред история. Участниците имат разходки и пътувания през Националния 
исторически парк на независимостта. Карпентърс Хол, мястото на Първия 
континентален конгрес и Индепендънс Хол, родното място на Декларацията за 
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независимост и Американската конституция, са сред забележителностите, които 
очакват да бъдат проучени. Както и по-малко известни места като Граф Хаус, 
където Джеферсън написва Декларацията за независимост, и мястото, където 
някога се е намирала къщата на Бенджамин Франклин.  
Семинарите се водят от известни американски историци.  
Семинарът ще се проведе от 21 до 25  юли 2008 г.  
Местонахождение: Филаделфия, Пенсилвания. 
 
Избирателни права на жените на Западната граница.  
Семинарът предоставя възможност на участниците да си представят живота в град 
Саут Пас през 1869 г. В малкия златодобивен град е живял законодателят, който е 
въвел новия законопроект за избирателни права на жените от Уайоминг, както и 
първата жена миров съдия в САЩ - Естер Хобарт Морис. Тя и нейните усилия за 
избирателни права на жените в Уайоминг заемат централно място в историческо 
изследване за избирателните права на жените на западната граница. Запазено като 
държавен исторически обект, това отдалечено място днес не е по-различно 
отколкото  през 1869 г.. Близо е до националната историческа забележителност на 
Саут парк. Първоначалният маршрут е по пътя Орегон, където почти 500 000 души 
са преминали пролома от 150 мили в Роки Маунтинз.  
 
Основният въпрос на семинара е “Защо Западът избира политическо равенство за 
жените много по-рано от Изтока?”  
Семинарът ще се проведе от 27 юли до 1 август 2008 г.  
Местонахождения: Университета в Уайоминг, Ларами и  Ландер, Уайоминг. 
 
Създаването на Америка: Лоуъл и Индустриалната революция.  
Семинарът за  създаването на Америка съчетава научни презентации с изследвания 
на място на канали, мелници, работнически жилища и експонати на Националния 
исторически парк „Лоуъл” и на други места в историческия район „Лоуъл”. През 
1978 г. Конгресът създава парка „Лоуъл”, признавайки, че някои обекти и 
постройки в Лоуъл, Масачузетс, в историческо и културно отношение най-
значимият планиран индустриален град в Съединение щати, символизират във 
физическа форма индустриалната революция. Основан от бостънски търговци през  
двадесетте години на 19 век, Лоуъл бързо става известен като най-ранният 
индустриален град в Съединените щати. Тези индустриалци, подпомогнати от 
опитни механици, усъвършенствани по Британската инженерна и производствена 
технология, първи на р.Чарлз в Уолтъм, Масачузетс, и по-късно много по-
широкомащабно в Лоуъл, създават мощен хидроенергиен текстилен център на р. 
Меримак.  
 
Семинарът ще се проведе от 27 юли до 1 август 2008 г.   
Местонахождения: различни места в Конкорд, Масачузетс. 
 
Всички участници в летните институти 2008 г трябва да се чувстват комфортно с 
динамиката на различните култури и заинтересовани от близко взаимодействие с 
други професионалисти от областта на хуманитарните науки  от множество 
различни страни и култури. Те имат възможност да развият познанията си по 
история и култура на САЩ, да споделят сходствата и различията на тяхната родна 
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страна с обществото на САЩ, и ще продължат с допълнителна програма в тяхната 
родна страна за достигане до по-широка аудитория. 
 
Всички участници трябва да покажат силен интерес за принос към съответната 
област от хуманитарните науки в техните организации и трябва да говорят 
свободно английски. Няма да се очаква от тях да пишат обширно на английски 
език, но трябва да се чувстват достатъчно комфортно с устния и писмения 
английски, за да могат да участват пълноценно. 
 
След завършване на програмата и завръщането в родината, участниците могат да 
бъдат помолени да организират лекция или друга публична програма, на която 
участникът да опише програмата и опита си в САЩ и резултатите от участието в 
семинарите. 
 
 
Молбите трябва да включват: 
1.) Автобиография или резюме, очертаващи професионалните отговорности;  
2.) Списък на личните интереси;  
3.) Изложение, описващо подробно за коя програма кандидатът желае да 
кандидатства и обяснение за това как специалната програма съответства на 
неговата или нейната работа;  
4.) Проведено по съответните теми изследване. 
 
Изложението за интереса е особено важно при оценяване на кандидатите в това 
предложение с конкурсен характер.  
  
Крайна дата за получаване на молбите: 18 април 2008 г. 
Интервютата ще се проведат на 23 април 2008 г. в Американското посолство в 
София. Ще бъдат поканени само избраните кандидати. 
 
Моля изпращайте вашите молби до pdbulgaria@gmail.com  


